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Beteiligung der Stadt Sulzbach/Saar an dem 
Theaterfestival Perspectives 2026 

Beratungsfolge Ö / N 

Ausschuss für Finanzen, Beteiligungen und allgemeine Angelegenheiten 
(Vorberatung) 

N 

Stadtrat (Entscheidung) Ö 
 
Beschlussvorschlag 
Der Stadtrat entscheidet 

1. die Aula sowie das Salzbrunnenhaus bei Veranstaltungen der Festival 
Perspectives im Jahr 2026 kostenfrei zur Verfügung zu stellen. 

2. im Haushalt 2026 einen Betrag in Höhe von 5.000,00€ zur Buchung eines 
Beitrages aus dem Festivalprogramm Perspectives zur Verfügung zu stellen. 

 
Sachverhalt 
Am 14.07.2025 fand ein Gespräch mit der künstlerischen Leiterin der Festival 
Perspectives, Frau Kirsch, und Herrn Bürgermeister Adam statt. 

In diesem Gespräch hat Frau Kirsch darauf hingewiesen, dass dieses weit über das 
Saarland hinaus bekannte Festival auch Spielorte außerhalb der Landeshauptstadt 
Saarbrücken einbeziehen möchte. Dies waren im Jahr 2025 beispielsweise Forbach 
und Saarlouis. Im Hinblick auf die Kulturarbeit in der Stadt Sulzbach/Saar, wurde 
auch die Frage eines Spielortes in Sulzbach besprochen. Frau Kirsch zeigte sich offen 
hierfür. Um dies voranzutreiben, wird der Stadtrat gebeten, die kostenfreie Vergabe 
von Aula und Salzbrunnenhaus für die Durchführung zu beschließen. Damit könnte 
bereits eine der nächsten Produktionen des Festivals in Sulzbach stattfinden. 
Daneben wurde besprochen, dass es auch denkbar sein könnte, eine darüber hinaus 
gehende überregional ausstrahlende Produktion des Festivals in Sulzbach zu 
platzieren. Dies wird allerdings nicht ohne eine Kostenbeteiligung in der im 
Beschlussvorschlag genannten Größenordnung möglich sein. Daher sollte auch dazu 
eine Entscheidung getroffen werden. Die Verwaltung wird die besprochenen Details 
mündlich vortragen.  

Das Festival zieht jährlich ein internationales Publikum von bis zu 30.000 Zuschauern 
an und steht für die grenzüberschreitende kulturelle Zusammenarbeit in Europa. Dies 
würde perfekt zur diesbezüglichen Strategie in Sulzbach passen.  

Perspectives präsentiert jedes Jahr ein vielseitiges Programm, das Theater, Tanz, 



Zirkus, Musik, Performance und Film umfasst und somit lebendige Ausdrucksformen 
des Austauschs darstellt. Deren Gastspiele werden jeweils in der Sprache des 
Nachbarlandes übertitelt, und viele Veranstaltungen kommen auch ganz ohne Worte 
aus.  

In 2025 wurde eine Produktion mit großem Erfolg in Dudweiler gezeigt.  

Das Festival ist offen für alle Besucher und versteht sich als Ort der Begegnung 
zwischen Deutschland und Frankreich sowie als Treffpunkt für verschiedene 
zeitgenössische Kunstformen. 

Die nächste Festivalausgabe wird vom 21. bis 30. Mai 2026 stattfinden.  

Im Falle positiver Beschlussfassung durch den Stadtrat kann die Idee weiterverfolgt 
und auch auf Seiten von Perspectives geprüft werden, ob Sulzbach 2026 als 
Veranstaltungsort in Betracht kommt. 

 
Finanzielle Auswirkungen 
 
 
Anlage/n 
 
1 FestivalPerspectives2025_ProgrammE_WEB (nichtöffentlich) 
2 Festival Perspectives (nichtöffentlich) 


	Beteiligung der Stadt Sulzbach/Saar an dem Theaterfestival Perspectives 2026
	Beschlussvorschlag
	Sachverhalt
	Finanzielle Auswirkungen
	Anlage/n


